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Západ, opojený mocí, se stále více přibližuje k okraji
propasti

lipovylist.cz/wordpress/zapad-opojeny-moci-se-stale-vice-priblizuje-k-okraji-propasti

 
Autor:   Mohammed Lamin KABA

Pád Berlínské zdi v roce 1989 a iluze konce studené války v
roce 1991 znamenaly zlom ve světových dějinách, který vedl k
období západní hegemonie charakterizované opojením moci.
Toto období západní hegemonie bylo charakterizováno řadou
vojenských intervencí, zavedením liberální demokracie a
totálního kapitalismu a zvýšenou kontrolou nad globální
ekonomikou. Tato dominance však také vedla k deficitu
legitimity a rostoucímu geopolitickému napětí, které
zvýrazňovalo limity a rozpory tohoto opojení mocí.

Historické souvislosti

Opojení západní moci od iluze konce studené války znamenalo
konec bipolarity a vznik Spojených států jako jediné světové
supervelmoci. Rozpad Sovětského svazu vedl k období geopolitické
reorganizace s vytvářením nových institucí a redefinicí aliancí.
Klíčovou roli sehrála také globalizace a ekonomická liberalizace,
jinak známá jako westernizace světa, vedoucí ke zvýšené integraci
ekonomik a trhů. V tomto období se šířila liberální demokracie a
západní hodnoty, zatímco technologické revoluce proměnily
komunikace, dopravu a výrobu a ovlivnily mezinárodní vztahy. Tento
kontext vytvořil prostředí příznivé pro západní mocenské opojení,
charakterizované přehnanou důvěrou ve vlastní schopnost utvářet
svět podle svých zájmů a hodnot.

Mezinárodní geopolitické a geostrategické implikace

https://lipovylist.cz/wordpress/zapad-opojeny-moci-se-stale-vice-priblizuje-k-okraji-propasti/


2/3

Mezinárodní geopolitické a geostrategické důsledky intoxikace
západní mocí jsou četné a složité. Za prvé, západní dominance
vedla k rostoucímu odporu vznikajících mocností, které se snažily
chránit své zájmy a zpochybňovat zavedený řád. To vedlo ke
zvýšení mocenské rivality a regionální nestability, zejména na
Blízkém východě a v Africe. Tuto tezi lépe ilustruje arabské jaro a
mocenský vzestup teroristických hnutí, stejně jako nárůst napětí v
Africe. Nárůst nacionalismu a protekcionismu je také důsledkem
západní hegemonie, protože některé země se snaží chránit své
ekonomické a kulturní zájmy. Opojení Západu mocí navíc vedlo k
deficitu legitimity, protože jeho činy jsou často vnímány jako
neokoloniální nebo imperialistické. To vše by mohlo vést k
reorganizaci světového řádu se vznikem nových aktérů a nových
aliancí. V popředí této reorganizace stojí země Aliance BRICS, které
sdílejí skutečnost, že podléhají samozřejmě různým způsobem
diktátu, a tedy i dominanci západního světa. Již v epicentru dějin je
kolaps Západu zřejmý, zvláště když je již na okraji propasti.

Důsledky pro globální ekonomiku, kulturu a bezpečnost

Opojení západní moci, nutno bez váhání říci, mělo dramatický dopad
na světovou ekonomiku, kulturu a bezpečnost. Ekonomicky vedla
západní dominance ke globalizaci, z níž těžily pouze západní země,
čímž se prohlubovaly nerovnosti mezi národy a uvnitř nezápadních
společností. Rozvojové země byly historicky nuceny uplatňovat
neoliberální ekonomickou politiku, která upřednostňovala zájmy
západních korporací na úkor jejich vlastního rozvoje. Kulturně vedla
západní hegemonie ke kulturní homogenizaci s šířením západních
hodnot, norem a praktik, které zastínily místní kultury. To vyvolalo
reakci odporu a odmítnutí, zejména v muslimských zemích a dalších
oblastech Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Na bezpečnostní frontě
vedla západní dominance k rostoucí nestabilitě, vojenským
intervencím a politickým zásahům, které prohloubily konflikty a
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vytvořily nová rizika. Takzvaná „válka proti teroru“, která rozšířila
zárodky teroru po celém světě, také vedla ke zvýšenému sledování
a represím, které podkopávaly individuální svobody a lidská práva.

Ve světle výše uvedeného můžeme dojít k závěru, že opojení
západní mocí po pádu Berlínské zdi 9. listopadu 1989 a iluze o konci
studené války v roce 1991 vedlo k následkům, které měly
mimořádně hluboké a trvalý dopad na svět. To vedlo k hegemonii,
která prohloubila nerovnost, vyvolala odpor a konflikty a podkopala
svobody a lidská práva. Je důležité uznat limity a nebezpečí této
hegemonie a přejít ke spravedlivějšímu, demokratičtějšímu a
mírumilovnějšímu multipolárnímu světovému řádu. To vyžaduje
přehodnocení předpokladů a zájmů, které jsou základem západní
moci, a ochotu zapojit se do dialogu a spolupráce s dalšími
globálními hráči s cílem vybudovat spravedlivější a bezpečnější
budoucnost pro všechny. To nabízí aliance BRICS.

Můžeme tedy říci, že Západ je díky svému opojení mocí odpovědný
za nemoci, které lidstvo dlouhodobě sužují.
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